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Comune di SAN PIETRO IN GUARANO
(Provincia di Cosenza)
	OGGETTO:
	Procedura di mobilità volontaria ex art. 30, comma 1, del D.lgs. n. 165/2001 per la copertura di n. 1 posto vacante di Categoria “C” con profilo professionale di Agente di Polizia Locale.

	
	


	
	VERBALE N. 1 DELLA COMMISSIONE GIUDICATRICE

(Insediamento commissione – Verifica delle cause di incompatibilità – Criteri per la valutazione del colloquio)

	
	


L’anno duemilaventuno, il giorno 11 ottobre alle ore  16,00 presso la sede comunale, si è insediata la commissione giudicatrice per la selezione di cui all’oggetto, nominata con determinazione del Responsabile del Servizio Finanziario del 20.09.2021 n. 27, ai sensi dell’8 del Regolamento della disciplina delle procedure di mobilità esterna, approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 16 del 03.03.2021, nelle persone dei signori:

· Arch. Alfonso Quintieri– Responsabile del Settore tecnico comunale- Presidente;

· Sig. Camillo Orrico - dipendente in quiescenza del comune di Rose con la qualifica di Comandante di Polizia Municipale, con incarico di collaborazione presso il Comune di San Pietro in Guarano, componente esperto;

·  Sig. Ermanno Mendicino - dipendente del comune di Spezzano della Sila, utilizzato a scavalco presso il Comune di San Pietro in Guarano, cat. C, componente esperto; 

Svolge i compiti di segretario/a della commissione la dipendente Sig.ra Antonia Ponti; 

Assunta la presidenza, l’Arch. Alfonso Quintieri, consegna agli altri membri la documentazione relativa alla selezione e precisamente:

 FORMCHECKBOX 

Regolamento della disciplina delle procedure di mobilità esterna, approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 16 del 03.03.2021;(allegato 1);

 FORMCHECKBOX 
 Determinazione del responsabile del Settore II, n.17 in data 23.04.2021, con la quale è stato dato avvio alla procedura di mobilità volontaria ex art. 30, comma 1, del D.lgs. n. 165/2001 per la copertura dei posti vacanti di Categoria “C” con profilo professionale di Agente di Polizia Locale. 
 FORMCHECKBOX 

Avviso di selezione pubblicato in data 23.04.2021 e con scadenza per la presentazione delle domande il 24.05.2021 (allegato 3);

 FORMCHECKBOX 

n° 2 domande di mobilità: -domanda del Sig. Figliuzzi Salvatore, acquisita al prot. n° 3205 del 20.05.2021 -domanda del Sig.Biagio Barletta, acquisita al  prot. n°3237 del 24.05.2021;  

Ciascun componente della commissione nominata rende la dichiarazione di cui all’art. 35, comma 3, lett. “e” e all’art. 35-bis, D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 nonché all’art. 51 del Codice di procedura civile. (vedi allegato 4), 
Accertata l’insussistenza delle suddette condizioni di incompatibilità, dichiara costituita validamente la commissione. 

La commissione procede nei lavori e prende atto dei documenti consegnati dal Presidente e li esamina.

La commissione prende atto che sono pervenute n.2  domande di partecipazione e precisamente: 

· prot. n° 3205 del 20.05.2021 - Sig. Figliuzzi Salvatore; 

· prot. n°3237 del 24.05.2021- Sig.Biagio Barletta;

La Commissione prende atto della regolarità della domande presentate rispetto alle modalità ed ai termini di presentazione della domanda nonché in riferimento al possesso dei requisiti previsti dall’Avviso, come da determinazione n. 24 del 12.07.2021 del Responsabile del settore finanziario di Ammissione alla selezione.
Sono esaminate le modalità di svolgimento della prova orale in conformità alle previsioni del D.P.R. 487/1994 e, per quanto di competenza, la Commissione stabilisce quanto segue:

· I concorrenti saranno ammessi in una sala che consenta l’accesso al pubblico che voglia assistere all'interrogazione. 

· A tal fine sarà allestita la stanza del Comando Polizia Municipale situata al 1^ Piano della sede Comunale di Largo Municipio nr 1; 

· Rispetto  alle norme Covid,: uso della mascherina FFP2, Green Pass, autodichiarazione Covid, distanziamento, pulizia locali. Il personale addetto provvederà alla misurazione della temperatura prima dell’accesso nei locali; qualora la temperatura rilevata dovesse risultare, per due volte consecutive, pari o superiore a 37,5° il candidato sarà invitato ad allontanarsi dalla sede concorsuale .
Relativamente al colloquio, la Commissione, in via preliminare, stabilisce le modalità di espletamento ed i criteri di valutazione di seguito indicati:

· La prova consisterà   in un colloquio   avente   ad oggetto n.  3 quesiti nelle materie del Diritto  amministrativo e con particolare riguardo alle tematiche attinenti le attività da svolgere di competenza dell’Ufficio Polizia Locale,Vigilanza amministrativa, codice della strada e regolamento di esecuzione, vigilanza attività Commerciale. 
· I quesiti saranno sorteggiati dal candidato tra gruppi di domande inserite in tre separate buste; il candidato dovrà scegliere una sola busta per ogni disciplina oggetto di colloquio.
· La valutazione è espressa in trentesimi e la prova non si intenderà superata qualora non si raggiungerà la valutazione minima di 21/30, dato dalla somma della valutazione delle singole domande. 

· II punteggio della prova sarà determinato dalle risposte date alle singole domande secondo il seguente peso: assegnando ad  ogni  commissario  un punteggio minimo di uno ed un punteggio massimo di dieci, per ogni quesito il punteggio assegnato al candidato, sarà uguale alla media  dei punteggi assegnati ai singoli commissari. 

· La durata del colloquio sarà di circa 30 minuti;

· La commissione continua i lavori procedendo alla valutazione dei curriculum presentati 

Il presente verbale viene chiuso alle ore  16,20.-
Letto, confermato e sottoscritto.


I componenti esperti





           Il presidente


Fto Sig. Camillo Orrico 






Fto Arch. Alfonso Quintieri

Fto Sig. Ermanno Mendicino 

Il segretario


Fto  Sig.ra Antonia Ponti 
Allegati:

1) Regolamento della disciplina delle procedure di mobilità esterna, approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 16 del 03.03.2021;

2) Determinazione del responsabile del Settore II, n.17 in data 23.04.2021, con la quale è stato dato avvio alla procedura di mobilità volontaria ex art. 30, comma 1, del D.lgs. n. 165/2001 per la copertura dei posti vacanti di Categoria “C” con profilo professionale di Agente di Polizia Locale; 

3) Avviso di selezione pubblicato in data 23.04.2021 e con scadenza per la presentazione delle domande il 24.05.2021;

4) Dichiarazione personale sulla insussistenza di incompatibilità;

